# 市政协调研组开展"推进就地就近就业创业"工作专题调研

本报讯(记者 王福蓉) 10月 18日,市政协党组书记、主席陆平率调研组开展"推进就地就近就业创业"工作专题调研并召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的重要回信精神,提高站位、坚定信心,大力推动"创业之城"建设。

调研组一行在普洱文化中心、 普洱中心,调研了"周末市民文化 节"开展情况,普洱国际茶城、中国·普洱咖啡会客厅营运情况。陆平说,相关部门和企业要坚持党政引导、市场运作、企业主体、各方参与,坚持市场化、特色化、大众化、国际化,坚持长短、内外、点面、标本相结合的原则制定一个规划;要吃透9月26日召开的中央政治局会议精神,包装建设一批项目、开展一批招商;要抓住企业、游客、产品、活动、

品牌、宣传、人才等几个重点,让普 洱中心活起来、火起来。

在茶马古城旅游小镇,调研组详细了解旅游小镇整体规划、业态、演艺、活动等开展情况。陆平说,要突出挖掘文化故事,升级改造场景,打造网红打卡点,举办民俗节庆,体验特色美食,激活日夜间经济,拓展古城新业态,推动社区共建共享,强化招商引资,科学提升规划水平等

工作,充分发挥旅游小镇资源、地理位置等优势,推进就地就近就业创业。

座谈会上,相关企业向市政协调研组递交了"助企纾困建议书"。

市政协秘书长王国斌,市、区政 协委员及市级有关部门负责人等参 加相关调研座谈。

# 2024 年 普 洱 市 干 部 人 才 "组团式"帮扶工作现场推进会 暨 领 导 小 组 会 议 召 开

普洱市广播电视局开展学习贯彻

习近平总书记重要回信精神宣讲活动

本报讯(记者 梁睿钦 罗钦) 近日,2024年普洱市干部人才"组团式"帮扶工作现场推进会暨领导小组会议在澜沧拉祜族自治县召开,全面梳理总结干部人才"组团式"帮扶及"省管校用""省管县用"对口帮扶工作,安排下一阶段任务。市政府副市长别燕妮出席会议并讲话。

会议强调,各级各部门要从 政治高度深刻认识帮扶工作的重

本报讯(记者 李佳润)近

日,普洱市广播电视局在普洱市

档案馆开展深入学习贯彻习近平

总书记给普洱民族团结誓词碑盟

誓代表后代的重要回信精神宣

重要回信不仅是对普洱民族团结

誓词碑盟誓代表后代的亲切关怀

和勉励,也是习近平总书记对各族人民寄予的殷切期望。普洱市

广播电视局全体干部职工要深刻

会议指出,习近平总书记的

讲活动。

要性,坚持目标、需求、问题和结果导向,推动帮扶工作更加精准化、可持续发展;要进一步凝聚合力,优化协同机制,确保帮扶任务高效落实;要强化对帮扶队员的支持与关怀,为他们创造良好的工作和生活条件,激励其在帮扶工作中发挥更大作用。

会前,参会人员还实地考察 了澜沧县人民医院、澜沧一中等 单位,深入了解帮扶成效。

领会习近平总书记重要回信的重

大意义,把学习贯彻回信精神作

为当前和今后一个时期的重大政

治任务,切实把思想和行动统-

到重要回信精神上来。要以实际

行动践行习近平总书记的重要嘱

托,把铸牢中华民族共同体意识

作为各项工作的主线,不断创新

工作思路和方法手段,努力推动

广电事业发展再上新台阶,为推

动普洱市的民族团结进步事业贡

### 2024云南国际友城青少年交流周活动走进普洱

本报讯(记者 廖智若思 罗钦 吕 禾 文/图) 10月16日至17日,由云南 省对外友协、云南民间国际友好交流 基金会主办,普洱市外办和团市委共同承办的"心联通 云南行"2024云南 国际友城青少年交流周普洱段活动成 功举办,来自越南、蒙古国、老挝、法国、新加坡、缅甸、尼泊尔、埃及的15位青少年到思茅区和宁洱哈尼族彝族自治县进行友好交流。

在云南国际咖啡交易中心、普洱祖祥高山茶园有限公司和漫崖咖啡庄园,青少年们走进咖啡和茶叶的种植基地和加工厂,沉浸式体验一杯咖啡、一杯茶从地里到杯中的全过程,体验"左手咖啡右手茶"的惬意生活。

通过实地调研,感受那柯里美丽乡村 和绝版木刻的独特魅力。大家还参 观了普洱学院,并与学院外籍师生互 动交流,增进了彼此友谊、拉近了彼 此距离。

"普洱之行真的是一次很棒的经历!"来自埃及的艾哈迈德·穆罕默德· 汉穆德·马赫迪感叹道,"普洱的景色 非常优美,当地人也非常热情。在普 洱,我体验到了咖啡和茶的魅力。"来 自法国利布尔讷市的萨洛梅·卡洛赫 说:"利布尔讷和普洱的国际友好城市 关系历史悠久,希望我们两地能加强 联系,共同探索更多项目合作,巩固和 加深我们的友城关系。"



### 2024年云南省职业技能大赛在昆明举办

普洱市斩获1金5银3铜

本报讯(记者 范晶晶 罗钦 通讯 员 杨运辰 文/图) 10月13日至17日,2024年云南省职业技能大赛在昆明举办,全省16个州(市)、云南滇中新区、省教育厅、省总工会、省民政厅、省人力资源和社会保障厅共组建21支代表团参赛,共有1389名选手、686名裁判参加。普洱市派出了76名选手参加39个项目的比赛,取得了1金5银3铜的优异成绩,24名选手获得优胜奖。

赛场上,普洱市参赛选手发扬积 极拼搏的精神,与全省各路高手同台 竞技、尽显风采。龙鑫伶和纪元冬分 获健康照护项目的金牌、银牌;李肖 萦、苏劲松、杨潼、张泉分获咖啡生豆 加工、茶叶加工、中式烹调(滇菜)、烹 任(西餐)项目的银牌;彭心蕊、张云芳、字娇月则分获平面设计技术、烟叶评级以及植物病虫害防治项目的

据介绍,此次大赛以"聚才赋能助产业,强技兴滇创未来"为主题,围绕云南省12大重点产业链职业工种,科学设置赛项80个,包括咖啡生豆加工、机器人系统集成、新能源汽车氢能源动力系统节能减排、可再生能源、烟叶评级、中药传统技能、虚拟现实工程技术、茶艺等项目,既紧贴云南经济和产业发展趋势,又符合社会发展需求,是历年来全省规格最高、规模最大、最具示范性和影响力的综合性职业技能赛事。



### 普洱原创音乐剧《景迈有嘉木》全新亮相云南省大剧院

本报讯(记者 廖智若愚 范晶晶 文/图) 10月18日晚,普洱原创音乐剧《景迈有嘉木》在云南省大剧院全新上演。据悉,此次演出是在此前的版本上进行了再提升、再创作后,为观众呈现的景迈山上各族群众和谐相处,世代与茶共同繁衍、共同发展的新画卷。

原创音乐剧《景迈有嘉木》是云南艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助的项目。该剧目创作于2023年,并于当年10月1日在普洱进行首演。此次经过再提升、再创作的剧本时长近2个小时,讲述了普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功后,知名博主施远方和茶友归乡直播时,遇到当地村委会主任而香与村民岩坎因民宿改造发生争执从而引发的一系列故事。岩坎想跟随潮流建西

式民宿,而香则想坚守传统,力保民族文化的精髓。得知这一情况的施远方巧妙策划了一场网络比赛活动,以"盲盒"的形式展现了景迈之美。在新版本的《景迈有嘉木》中,不论是画面还是音乐,每一个细节都彰显出创作者的独具匠心和深厚情感,为观众带来了美的享受的同时,也能更加深入地了解普洱少数民族文化的独特魅力。

整场演出在演员们的舞蹈和歌声中,景迈山千百年来"林茶共生、人地和谐"的美好画面展现得淋漓尽致,赢得了在场观众的阵阵掌声和一致好评。观众刘彦表示,原创音乐剧《景迈有嘉木》是普洱的"加分项"之一,该剧目让外界看到了景迈山的独特魅力,激发了游客到普洱旅游的浓厚兴趣。



相关新闻

#### 音乐剧《景迈有嘉木》专家研讨会召开

本报讯(记者 廖智若思 范晶晶) 10月19日,音乐剧《景迈有嘉木》 专家研讨会在昆明召开,多位省内知名 艺术家为《景迈有嘉木》建言献策,致力于用文艺的方式讲好景迈山的故事。

会上,国家一级作曲家万里,云 南省话剧院院长马捷,国家一级导 演、云南省戏剧家协会主席兼秘书 长李红梅,云南艺术学院音乐学院 院长林林,国家一级作曲家钱康宁, 云南省著名策划、编剧、词作者蒋明 初,国家一级编导孙晋昆,分别从自 己的专业领域,对《景迈有嘉木》进 行了点评,并从音乐、剧情、服化道 等方面提出了意见建议。

大家一致认为,《景迈有嘉木》的音乐制作、舞蹈动作、舞台设计等构思精巧,情节设置跌宕起伏,具有很强的艺术感染力。剧情展现的中心思想在当前乡村振兴的时代背景下,所引发的关于保护与发展的思

考具有很强的现实意义,其展现出的景迈山茶文化、民族文化也是一大亮点。大家表示,《景迈有嘉木》 具有相当大的发展潜力,相信经过进一步打磨、提升,将成为普洱的又一文化旅游名片。

# 普 洱 举 办 高 素 质 农 民 培育项目粮油生产培训班

本报讯(记者 自愉琳 许瑜婷)近日,由普洱市农业农村局主办,普洱市农业科学研究所(普洱市农民科技教育培训中心)承办的2024年高素质农民培育项目粮油生产(生物育种产业化示范)培训班正式开班,旨在响应国家关于高素质农民培育的号召,通过专业培训,提高农民在粮油生产中的技术水平和安全

粮油生产中的技术水平和安全 意识。 本次培训班的讲师团队由 经验丰富的农业专家组成,通过 理论授课和现场教学相结合的 方式进行。培训内容围绕抓好 粮食和重要农产品生产、确保国 家粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚 成果、推进乡村产业发展、拓宽 农民增收渠道五个方面,开设玉 米高产栽培技术、食用油加工等 实用课程内容,向农民传授最新 的农业技术和管理知识。

来自普洱市部分县(区)的 37名农户将参与为期一周的集中培训,并赴玉溪市、楚雄彝族自治州的10个优秀农业相关示范点实地参观学习。

## 产权保护专题培训视频会 本报讯(记者 张珂嘉) 近日, 析,详细介绍了企业在海外知识

普洱市召开2024年海外知识

本报讯(记者 张珂嘉)近日,普洱市市场监督管理局(市知识产权局)联合市商务局、市外办组织开展普洱市2024年海外知识产权保护专题培训视频会。

型店加税测会。 此次培训邀请了市外办、市商务 局以及专业律师就涉外知识产权保护、海外知识产权纠纷应对策略、快速维权纠纷处理等内容进行深入浅出的讲解。授课老师从企业拓展海外市场前的预警与商标布局、专利布局、海外知识产权纠纷应对实务等方面,对海外知识产权纠纷的类型、

发生、应对策略等为学员进行深度剖

析,详细介绍了企业在海外知识产权的申请流程,指导企业建立知识产权海外风险防控体系,进一步加强企业海外知识产权纠纷预警防范和应对能力,引导企业在"走出去"的过程中,维护好自身合法权益。参训学员与授课老师围绕海外知识产权纠纷应对策略、商标保护维权等内容进行交流讨论。

培训以视频形式开展,在普洱市市场监管局设主会场,10县(区)市场监管局设分会场。市级有关单位部门、社团协会、商会、涉外企业相关负责人等50余人在主会场参加培训。

### 普 洱 市 文 联 举 办 学 习 贯 彻 习 近 平 总 书 记 在 文 艺 工 作 座谈会上的重要讲话精神座谈会

献力量。

本报讯(记者 赵劲然)近日,普洱市文联举办学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神座谈会。

会议要求,要深入学习贯彻 习近平文化思想,深刻领悟习近 平总书记重要讲话的重大意义和 精神实质,始终坚守人民立场,不 断满足人民群众新期待;要始终 坚持学习提升,勇担新的文化使命;要始终坚守德艺双馨,培育壮大德艺双馨的文艺队伍,推动文艺创作繁荣发展;要在"深入生活、扎根人民"的艺术实践中,描绘出新时代的新画卷,开创文艺高质量发展新局面,为推进中国式现代化普洱实践贡献文艺力量。

### 习 近 平 新 时 代 中 国 特 色社会主义思想宣讲走进普洱网

本报讯(记者 赵劲然 罗钦)近日,"习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲走进普洱网"专题宣讲会在普洱市融媒体中心举办,普洱学院马克思主义学院副院长、副教授,云南省铸牢中华民族共同体意识宣讲团成员金晶作专题宣讲。

宣讲会上,金晶围绕"誓言团结——中华民族的必然选择,建立丰碑——民族工作的光辉典范,铸牢意识——伟大复兴的坚实基础"等方面,对中华文明、中华民族历史、"民族团结誓词碑"精神等进行了深入阐述。她引用经典人物事迹详细解读了碑文背

后的历史背景、深刻含义以及它对于促进各民族交往交流交融、维护国家统一和民族团结的重要作用,强调了铸牢中华民族共同体意识对于实现中华民族伟大复兴中国梦的重要意义。

此次宣讲会不仅加深了普洱市融媒体中心干部职工对中华民族历史文化的认识和理解,也激发了他们投身民族团结进步事业的热情和干劲。大家纷纷表示,将不断提升自身的政治素养和业务能力,更加积极地投身到工作中去,为传播党的声音、讲好中国故事贡献自己的力量。



## 2024年普洱市退役军人 专场招聘会(第二期)举行

本报讯(记者 卢亚南 高铭 霞 吴荻 文/图) 10月18日,由 普洱市退役军人事务局主办,各 县(区)退役军人事务局协办的 2024年普洱市退役军人专场招聘会(第二期)在思茅区世纪广场举行。

招聘会现场,北京健华体育文化发展有限公司、中移铁通普洱分公司、健之佳、普洱祖祥高山茶园有限公司等50余家企业带来132个就业岗位,招聘需求741人。岗位涵盖了项目经理、健身教练、工程管理、厨师、茶艺师、网络主播等多个行业领域,满足了求职者不同年龄、学历和专业的

就业需求。活动现场,前来应聘的退役军人、退役军人家属络绎不绝,他们与用人单位就薪资待遇、技术要求、福利保障等进行交流互动,表现出强烈的求职意愿。一位参加招聘会的退役军人表示:"非常感谢专门为我们举办的招聘会,让我们了解到更多的就业机会。"

据悉,本次招聘会不仅为退役军人提供了就业岗位,还设置了就业指导咨询区,为退役军人提供职业规划、简历制作等方面的指导服务。招聘会当天共收到简历521份,初步达成就业意向49人。